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Матэрыялы паласы падрыхтавалі 

Сяр гей КУР КАЧ kurkасh@zvіаzdа.bу 
Ілья КРЫЖЭВІЧ kryzhevich@zviazda.byГП «Институт НИИСМ» сообщает, что 12.11.2015 г. в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Минина, 23 

СОСТОИТСЯ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА:

Имущество продается одним лотом и не подлежит частичной продаже. Сумма задатка – 1%, шаг аукциона – 5%. 
Срок подачи заявлений (внесения задатка) – до 11.11.2015 г. Дополнительная информация по тел.: (017) 226-29-77, 226 27 23.

1. Принтер HLJ 3500. Начальная стоимость 706 635 руб. 
2. Сервер Fujitsu Primergi TX200S6. Начальная стоимость 14 532 689 рублей.
3. Дисковый массив D-Link DNS-343. Начальная стоимость 3 083 103 рубля.
4. Копировальный аппарат Xerox 5225. Начальная стоимость 22 531 056 рублей.
5. Цифровая инженерная система OceTDS450. Начальная стоимость 13 142 332 
рубля.

6. Ноутбук Asus k53sv. Начальная стоимость 3 968 059 рублей.
7. ПЭВМ Neolink intelEdition. Начальная стоимость 4 683 530 рублей за 1 шт. 
Количество – 2 штуки.
8. ПЭВМ Логос I3330. Начальная стоимость 5 272 099 рублей за 1 шт. Количе-
ство – 2 штуки.
9. ПЭВМ Логос I3330. Начальная стоимость 3 778 821 рубль.

Считать недействительными утерянные ЗАО «СК «Белросстрах» 
бланки квитанций и страховых полисов:

- квитанции о приеме наличных денежных средств (страховых взносов) 
формы 1-СУ серии КС №№ 3480324, 8670561, 3853348, 8673676;

- полисы «Добровольное страхование от несчастных случаев» (2РН, 2РП) 
серии НС №№ 0008121, 0014928, 0018278; 

- полис «Добровольное страхование от несчастных случаев и болезней 
на время поездки за границу» (2РН, 2РП) серии БИ № 1350549. УНП 100782388

У пла не — буй ныя кант рак ты!

Ла гіс ты каЛа гіс ты ка  ��

БЕ ЛА РУС КІХ ПЕ РА ВОЗ ЧЫ КАЎ 
ПАД ТРЫ МА ЮЦЬ

У ста лі цы стар та ваў 
фо рум ма ла дых 
спе цы я ліс таў 
у рам ках 79-й Ге не раль най 
асамб леі МЭК. На тры дні 
бу ду чыя экс пер ты 
з 35 кра ін аб' яд на юц ца 
і атры ма юць маг чы масць 
пры няць удзел 
у раз віц ці між на род най 
стан дар ты за цыі 
і ацэн кі ад па вед нас ці 
ў га лі не элект ро ні кі 
і элект ра тэх ні кі. 
Сё ле та ўдзель ні ка мі 
фо ру му ста лі ка ля 
70 ма ла дых спе цы я ліс таў.

АР ГА НІ ЗА ЦЫ ЯЙ 
ЗА ДА ВО ЛЕ НЫЯ

Пад час ура чыс та га ад крыц-
ця фо ру му прэ зі дэнт Між на-
род най элект ра тэх ніч най 
ка мі сіі Дзюн дзі НА МУ РА 
ад зна чыў, што стра тэ гія МЭК 
за клю ча ец ца ў тым, каб раз ві-
ваць но выя рын кі і тэх на ло гіі. 
Ён за клі каў ма ла дых пра фе-
сі я на лаў, якія пра вод зяць фо-
рум, ары ен та вац ца на па трэ бы 
сва іх кам па ній і кра ін. У сваю 
чар гу, ге не раль ны сак ра тар 
МЭК Франц ВРЭ ЕС ВІК ад зна-
чыў, што стра тэ гія МЭК доў га-
тэр мі но вая, а яе мі сія — уз мац-
ніць су вязь з пра мыс ло вас цю. 
«Стан дар ты МЭК за бяс печ-
ва юць больш хут кі до ступ на 
рын кі і пе ра да чу тэх на ло гій, 
якія рас пра цоў ва юц ца ў пра-
мыс ло ва раз ві тых кра і нах. Гэ-
та вель мі эфек тыў на для біз-
не су», — пад крэс ліў ён.

Па сло вах Фран ца Врэ ес-
ві ка, стан дар ты МЭК спры-
я юць па вы шэн ню за да во ле-
нас ці спа жыў цоў, а так са ма 
за бяс печ ва юць больш тан ныя 
тэх на ло гіі і леп шыя ін вес ты цыі 
ў іх. Так са ма ён вы ка заў за да-

во ле насць тым, як Ге на самб-
лея пра хо дзіць у Бе ла ру сі.

«Ар га ні за та ры зра бі лі вель-
мі шмат, і, на маю дум ку, яны 
зра бі лі гэ та на най вы шэй шым 
уз роў ні. У адап та цыі між на-
род ных стан дар таў Бе ла русь 
зай мае ак тыў ную па зі цыю. 
Як і ў най больш раз ві тых кра-
і нах све ту, тут гэ тым пы тан-
ням на да юць вя лі кую ўва гу. 
Увесь ты дзень мы бу дзем 
аб мяр коў ваць мност ва важ-
ных тэм у сфе ры энер га эфек-
тыў нас ці і энер га збе ра жэн ня. 
По ле дзей нас ці МЭК вель мі 
шы ро кае. Мы раз гля да ем да-
стат ко вую коль касць пы тан-
няў, якія ты чац ца элект ро ні кі 
і элект рыч на га аб ста ля ван ня. 
У нас за пла на ва ны па ся джэн ні 
173 ка мі тэ таў і пад ка мі тэ таў. 
Мно гія з іх прой дуць пад час Ге-
не раль най асамб леі, дзе мы 
бу дзем аб мяр коў ваць больш 
кан крэт ныя рэ чы, кштал ту ахо-
вы на ва коль на га ася род дзя, 
раз віц ця сіс тэ мы «ра зум ных 
га ра доў», «ра зум ных аў та ма-
шын», — рас тлу ма чыў ге не-
раль ны сак ра тар.

Фо рум ма ла дых спе цы я ліс-
таў бу дзе доў жыц ца тры дні і 
ўклю чыць у ся бе па ся джэн ні, 

на якіх з прэ зен та цы я мі вы сту-
пяць прад стаў ні кі МЭК, а так-
са ма на ву чаль ныя пра гра мы і 
се сіі, пра цу ў гру пах. Удзель ні кі 
атры ма юць маг чы масць па шы-
рыць свае ве ды аб дзей нас ці 
МЭК, аб мер ка ваць ак ту аль ныя 
пы тан ні.

ЧА ТЫ РЫ 
БЕ ЛА РУС КІЯ ЭКС ПЕР ТЫ

Бе ла русь на фо ру ме прад-
стаў ля юць ча ты ры спе цы я ліс ты. 
Ма лод шы на ву ко вы су пра-
цоў нік На ву ко ва-аду ка цый на-
га іна ва цый на га цэнт ра ЗВЧ-
тэх на ло гій і іх мет ра ла гіч на га 
за бес пя чэн ня, вы клад чы ца 
БДУ ІР На тал ля ПЕЎ НЕ ВА ад-
зна чы ла, што на фо ру ме ў яе 
двай ны ін та рэс.

«Я з'яў ля ю ся прад стаў ні цай 
цэнт ра рас пра цоў кі ЗВЧ-тэх-
на ло гій; нам важ на да ве дац ца, 
якім стан дар там па він на ад па-
вя даць на ша ар га ні за цыя», — 
ска за ла яна.

Акра мя та го, На тал ля Пеў не-
ва пла нуе па дзя ліц ца во пы там 
са сва і мі сту дэн та мі. Так са ма 
яна пад крэс лі ла, што пра вя-
дзен не Ге не раль най асамб леі 
МЭК у Бе ла ру сі вель мі важ нае, 
па коль кі гэ та па вы шае не толь кі 
ўзро вень кра і ны на між на род-
най арэ не, але і да вер да ай-
чын най пра дук цыі. Яшчэ адзін 
удзель нік, вя ду чы ін жы нер 
ААТ «Вы пра ба ван ні і сер ты-
фі ка цыя бы та вой і пра мыс ло-
вай пра дук цыі «БЕЛ ЛІС» Мі-
ка лай МА ШЭ ДА, рас ка заў, што 
ў яго ўжо ёсць не вя лі кі до свед у 
вы пра ба ван ні пра дук цыі.

«Тут маг чы ма вы ву чыць 
больш гла баль ны па ды ход, 
да ве дац ца, як ад бы ва ец ца 
рас пра цоў ка стан дар таў. Гэ та 
вель мі доб ры во пыт, які да зва-
ляе вы явіць тон ка сці пра цы ў 
су свет ных спе цы я ліс таў», — 
лі чыць Мі ка лай Ма шэ да
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Па вод ле ін фар ма цыі прэс-служ бы 
Дзярж стан дар та Бе ла ру сі, удзел у гэ-
тым най буй ней шым тэх ніч ным і біз нес-
фо ру ме між на род на га ўзроў ню пры мае 
сё ле та звыш 1200 дэ ле га таў больш як 
з 80 кра ін све ту, якія прад стаў ля юць 
вя ду чыя су свет ныя кам па ніі ў га лі не 
элект рыч ных, элект рон ных і су меж ных 
тэх на ло гій, між на род ныя, рэ гі я наль ныя і 
на цы я наль ныя ар га ні за цыі ў сфе ры тэх-
ніч на га рэ гу ля ван ня, стан дар ты за цыі і 
ацэн кі ад па вед нас ці, а так са ма на ву ко-
выя ўста но вы.

МЭК з'яў ля ец ца ар га ні за цы яй па стан дар-
ты за цыі, якая вы зна чае тэх ніч ную па лі ты ку, 

рас пра цоў вае і пуб лі куе між на род ныя стан-
дар ты ў сфе ры элект ра тэх ні кі, элект ро ні кі, 
ін фар ма цый на-ка му ні ка цый ных тэх на ло гій, 
энер га эфек тыў нас ці і ад наў ляль ных кры ніц 
энер гіі.

На ша кра і на з'яў ля ец ца паў на праў ным чле-
нам МЭК з 1993 го да, удзель ні чае ў пра цы яе 
тэх ніч ных ка мі тэ таў і пад ка мі тэ таў. Гэ та да-
зва ляе бе ла рус кім спе цы я ліс там атрым лі ваць 
до ступ да між на род ных стан дар таў МЭК і іх 
пра ек таў, удзель ні чаць у рас пра цоў цы гэ тых 
да ку мен таў, ажыц цяў ляць га ла са ван не па іх 
пры няц ці і, та кім чы нам, ба чыць перс пек тыў-
нае раз віц цё па тра ба ван няў, якія бу дуць пры-
ня тыя на гла баль ным су свет ным рын ку.

Учо ра ў бе ла рус кай ста лі цы ад бы ла ся афі цый ная цы ры мо нія ад крыц ця 
79-й Ге не раль най асамб леі Між на род най элект ра тэх ніч най ка мі сіі (МЭК)

Па дзеяПа дзея  ��

МА ЛА ДЫЯ НА ПЕ РА ДЗЕ

Невы пад ко вым ста ла і тое, 
што фо рум прой дзе пад час 
79-й Ге не раль най асамб леі 
Між на род най элект ра тэх ніч най 
ка мі сіі. Як ад зна чыў сак ра тар 
на цы я наль на га ка мі тэ та, ды-
рэк тар та ва рыст ва «Вы пра-
ба ван ні і сер ты фі ка цыя бы та-
вой і пра мыс ло вай пра дук цыі 
«БЕЛ ЛІС» Юрый ПА ШЫК, у 
гэ тым го дзе 20-ы энер ге тыч-
ны і эка ла гіч ны фо рум спе цы-

яль на су мяс ці лі з пра цай Ге не-
раль най асамб леі.

«Дзве гэ тыя па дзеі аб' яд-
ноў ва юць тэ мы энер га збе ра-
жэн ня, энер га эфек тыў нас ці і 
эка ло гіі. Та му на пля цоў ках 
Ге на самб леі бу дуць ар га ні за-
ва ны спе цы яль ныя фо ру мы, 
дзе мы аб мяр ку ем су час ныя 
тэх на ло гіі ў гэ тых аб лас цях. 
Сю ды мож на ад нес ці на прам-
кі кштал ту ге не ра цыі энер гіі 

на аль тэр на тыў ных кры ні цах, 
за хоў ван ня элект ра энер гіі, 
кі ра ван ня яе спа жы ван нем. 
Не абы дзем ува гай і пы тан ні 
аба вяз ко вых па тра ба ван няў 
у га лі не энер га эфек тыў нас-
ці для пра дук цыі, якая вы-
ка рыс тоў ва ец ца ў по бы це, і 
па ра дак до сту пу яе на ры нак 
ЕА ЭС», — ад зна чыў Юрый 
Па шык.

Мі ніс тэр ства энер ге ты кі 
пад час фо ру му раз ліч вае пад-
пі саць не каль кі па гад нен няў аб 
су пра цоў ніц тве з за меж ны мі 
парт нё ра мі, у тым лі ку ў сфе ры 
ад наў ляль най энер ге ты кі.

Як ча ка ец ца, на вы ста ве 
ЕnеrgуЕхро бу дуць пры сут ні-
чаць ка ля 300 ар га ні за цый з 
15 кра ін све ту. Упер шы ню ў 
вы ста ве пры муць удзел 32 іна-
ва цый ныя кам па ніі з Кі тая.

Прад стаў ні кі Між на род на га са ю за аў та-
ма біль на га транс пар ту вы ка за лі га тоў-
насць аказ ваць пад трым ку Бе ла ру сі ў 
сфе ры аў та транс пар ту.

З 1948 го да МСАТ ажыц цяў ляе сваю дзей-
насць больш як у 100 кра і нах. Яго мі сія за клю-
ча ец ца ў тым, каб са дзей ні чаць устой лі ва му 
раз віц цю аў та ма біль на га транс пар ту, у тым 
лі ку шля хам ука ра нен ня іна ва цый і пра фе сій-
най пад рых тоў кі кад раў. Так са ма са юз упаў-
на ва жа ны ад мі ніст ра ваць гла баль ную сіс тэ му 
транс пар та ван ня гру заў, якая спра шчае пра цэ-
ду ры іх афарм лен ня пры пе ра ся чэн ні ме жаў.

Ге не раль ны сак ра тар МСАТ Умбер та дэ 
ПРЭ ТА пад час су стрэ чы з на мес ні кам прэм'-
ер-мі ніст ра Ана то лем КА ЛІ НІ НЫМ ад зна чыў 
вы со кі ўзро вень пра фе сі я на ліз му бе ла рус кіх 
аў та ма біль ных пе ра воз чы каў, якія зай ма юць 
вя ду чыя па зі цыі на рын ку між на род на га тран-
зі ту. Прад стаў ні кі МСАТ і на мес нік прэм' ер-мі-
ніст ра аб мер ка ва лі пы тан ні раз віц ця аў та ма-
біль на га транс пар ту і ро лі Бе ла ру сі ва ўмо вах 
ін тэ гра цый ных пра цэ саў у рэ гі ё не, ства рэн ня 
Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за, рэа лі за цыі 
іні цы я ты вы КНР аб ства рэн ні эка на міч на га 
по яса Шаў ко ва га шля ху.

«Пры гэ тым бы ла ад зна ча на маг чы масць 
Бе ла ру сі стаць важ ным эле мен там та ко га 
по яса з улі кам та го, што ла гіс тыч ная сіс тэ ма 
ак тыў на раз ві ва ец ца, а так са ма ства рэн ня Кі-
тай ска-бе ла рус ка га ін дуст ры яль на га пар ка, 
які мо жа стаць пе ра ва лач ным ха бам з Азіі ў 
Еў ро пу», — ад зна чы лі ў прэс-служ бе бе ла-
рус ка га ўра да.

Прад стаў ні кам МСАТ пад ра бяз на рас ка-
за лі аб перс пек тыў ных на прам ках раз віц ця 
бе ла рус ка га аў та транс парт на га комп лек су, 
тран зіт най пры ваб нас ці кра і ны, уліч ва ю чы яе 
геа гра фіч нае і геа па лі тыч нае ста но ві шча. Бе-
ла рус кі бок пад крэс ліў знач ную ро лю МСАТ у 
вы ра шэн ні пы тан няў раз віц ця аў та ма біль ных 
пе ра во зак гру заў і па са жы раў, удас ка на лен ні 
ўмоў пра цы аў та ма біль ных пе ра воз чы каў
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Фота БЕЛТА.

ХХ Бе ла рус кі энер ге тыч ны і эка ла гіч ны фо рум прой дзе 
ў Мін ску з 13 па 16 каст рыч ні ка. Па сло вах на чаль ні ка 
ўпраў лен ня энер га эфек тыў нас ці Мі ніс тэр ства энер-
ге ты кі Мі ха і ла МА ЛА ШЭН КІ, у гэ тым го дзе Бе ла рус-
кі энер ге тыч ны і эка ла гіч ны фо рум бу дзе ўклю чаць 
між на род ную спе цы я лі за ва ную вы ста ву «Энер ге ты ка. 
Эка ло гія. Энер га збе ра жэн не. Элект ра» (ЕnеrgуЕхро) і 
энер ге тыч ны і эка ла гіч ны кан грэс. Удзель ні каў фо ру му 
ча кае на сы ча ная дзе ла вая пра гра ма, якая аб' яд ноў вае 
ад ра зу 20 ме ра пры ем стваў.

Най буй ней шая фі нан са вая 
ўста но ва кра і ны аб' яві ла 
пра пад аў жэн не ак цыі па 
да тэр мі но вым па га шэн ні 
крэ ды таў на ўмо вах, вы-
зна ча ных бан кам, як у 
бе ла рус кіх руб лях, так і ў 
за меж най ва лю це. Пра гэ-
та па ве дам ляе прэс-служ-
ба Бе ла рус бан ка. Згод на 
з апош нім ра шэн нем яго 
ад мі ніст ра цыі, гэ тая ак-
цыя пра цяг нец ца сё ле та 
з 6 каст рыч ні ка да апош-
ніх дзён снеж ня.

Трэ ба ад зна чыць, што да тэр-
мі но вае па га шэн не крэ ды таў у 
бе ла рус кіх руб лях і за меж най 
ва лю це на фі нан са ван не не ру-
хо мас ці і спа жы вец кія па трэ бы 
бы ло рас па ча та Бе ла рус бан-
кам сё ле та ў кра са ві ку. Умо вы 
гэ тай ак цыі за ста юц ца ра ней-

шы мі. Так, пры ад на ча со вым 
да тэр мі но вым па га шэн ні крэ-
ды таў, апла та пра цэн таў па якіх 
ажыц цяў ля ец ца раў на мер ны мі 
част ка мі, крэ ды та атры маль ні кі 
га сяць толь кі пра цэн ты за бя-
гу чы ме сяц і вы зва ля юц ца ад 
апла ты пра цэн таў, якія на лі ча-
ны і не вы пла ча ны за пе ры яд 
ка ры стан ня крэ ды там.

У вы пад ку да тэр мі но ва га 
па га шэн ня крэ ды таў з апла-
тай пра цэн таў за фак тыч ны 
час ка ры стан ня крэ ды та атры-
маль ні кі вы зва ля юц ца ад га-
шэн ня пра цэн таў, якія на лі ча-
ны і прад' яў ле ны да апла ты на 
да ту кан чат ко ва га па га шэн ня 
за па зы ча нас ці па крэ дыт ным 
да га во ры.

Спе цы я ліс ты бан ка ўдак-
лад ня юць, што пры няць 
удзел у ак цыі мо гуць тыя, 
што атрым лі ва лі крэ ды ты 
на агуль ных пад ста вах (не 
льгот ныя крэ ды ты) і ў якіх 
ад сут ні чае пра тэр мі на ва ная 
за па зы ча насць па крэ ды це і 
(або) пра цэн тах. Да кан чат-
ко ва га па га шэн ня за па зы ча-
нас ці па крэ ды це клі ен там не-
аб ход на звяр тац ца ў служ бу 
крэ ды та ван ня на сель ніц тва 
ўста но вы бан ка па мес цы 
за клю чэн ня крэ дыт на га да-
га во ра для афарм лен ня да-
дат ко ва га па гад нен ня да крэ-
дыт на га да га во ра аб удзе ле 
ў ак цыі

�

Фі нан сыФі нан сы  �� ПА ГА СІЦЬ КРЭ ДЫТ 
ДА ТЭР МІ НО ВА

ФО РУМ 
ВЫ СО КА ГА 
ЎЗРОЎ НЮ

Фо
та

 Б
ЕЛ

ТА
.


